

**Образовательные мобильные приложения и их возможности
при изучении иностранного языка**

Станкевич Н.П.

Белорусский национальный технический университет

Современный мир стремительно набирает обороты и различные информационные, и коммуникационные технологии приходят на смену уже устаревшим и изжившим себя системам. Поколение современных молодых людей, которое можно назвать «цифровым поколением», выбирает принципиально новые возможности для эффективного изучения дисциплины «Иностранный язык» с помощью мобильных устройств, вне зависимости от места и времени.

Одним из инструментов использования мобильных устройств являются мобильные приложения. Так, например, специализированный сервис Google Play предоставляет доступ к самым популярным приложениям, ориентированным на изучение иностранных языков: Lingualo, Duolingo, LingQ, Babbel, Mondly, Полиглот, Words, Easy ten, Learn 50 languages и др.

В образовательном приложении WordSteps у пользователя есть доступ к базе словарей и возможность создания собственного глоссария. Программа сама загружает с сайта разработчиков новые словари по мере расширения запаса лексических единиц. Доступны упражнения в виде flash-карточек, задания для корректного перевода и упражнения на правописание. Программа также предложит эффективный сценарий повторения слов для их лучшего запоминания.

С помощью приложения Duolingo можно изучать иностранный язык в свободном доступе. Программа построена по принципу «от простого к сложному», чтобы перейти на наиболее сложный уровень, нужно набрать определенное количество очков, которые даются за правильные ответы. В этом приложении тренируются такие навыки как письменная и устная речь (воспроизведение уже изученных фраз), а также чтение.

Обучение с помощью мобильных устройств обладает рядом преимуществ: тренировка многих аспектов речевой деятельности; большая свобода доступа; отсутствие временных и географических границ; гибкость в работе с информацией; возможность отслеживать свои успехи в обучении. Программа автоматически производит анализ ошибок и предлагает соответствующие упражнения для их устранения. Основное достоинство изучения иностранного языка при помощи мобильного приложения заключается в том, что программы делают процесс быстрым, наглядным и интерактивным, вовлекая в обучение иностранного языка.